Методичні рекомендації щодо організації та проведення

 роботи  по збереженню  підручників

Книга—невичерпне  джерело  знань, надбаних  людством протягом  багатьох  років. Спілкування  з  нею  допомагає  оволодіти  певними  знаннями, засвоїти  соціальний  досвід  попередніх  поколінь, прилучає  до  культурних  надбань  і  цінностей  рідного  народу. Книга– головний  засіб  навчання.


Тому  одним  із  провідних  напрямів  діяльності  шкільних  бібліотек  є  робота  зі  збереження  бібліотечного  фонду.  Вона  передбачає  комплекс  заходів, спрямованих  як  на  збереження  фізичного  стану  навчальних  книг, так  і  на  виховання дбайливого  ставлення  до  них  користувачів. З цією метою застосовуються як традиційні, так і інноваційні  технології  роботи.


У  кожному  класі  створюються  пости  бережливих, які  щомісяця  перевіряють  стан  збереження  підручників  та  допомагають  у  роботі  з  боржниками.


Члени  бібліотечного  активу  двічі  на  рік  проводять загальношкільні  рейди-перевірки  стану  збереження  навчальних  книг.


Результати  перевірки  стану  збереження  підручників повинні  висвітлюватися  на  загальношкільних  лінійках, стенді “Живи, книго”, розглядатися  на  виховних годинах, нарадах  при  директорові, методично-організаційних  нарадах.


У  бібліотеці  необхідно  організувати  роботу  “Книжкової  лікарні”, в  якій  діти  ремонтуватимуть  книжки. Це  сприятиме  вихованню  в  них  відповідального  ставлення  до  користування  книгами.


Почуття  відповідальності  за  стан  одержаної  літератури  допоможуть  виховати індивідуальні  бесіди, книжкові  виставки, бібліотечні  години.


З  метою  широкого  залучення  учнівського  колективу  до  бережного  відношення  до  книг,  виховання у  школярів   поваги  до  праці людей, які  їх  створюють, відповідальності  за  правильне  і  раціональне  використання  книг  традиційно  кожного  року  у  березні  проходить  Всеукраїнський  тиждень  дитячої  та  юнацької  книги.


Навчити  школярів  бережливому  ставленню  до  навчальних  книг  не  лише  завдання  шкільного  бібліотекаря, а й всього  педагогічного  колективу.


Директор  школи  забезпечує  контроль  за  використанням  підручників  протягом  навчального  року. Його заступник  з навчально-виховної  роботи  спрямовує  діяльність  педагогічного  колективу  на  формування  в  учнів  дбайливого  ставлення  до  книг. Заступник  директора  з  виховної  роботи  спрямовує  діяльність  органів учнівського  самоврядування  та  педагогічного  колективу  на  формування дбайливого  ставлення  до  підручників  у  процесі  позакласної  роботи, розробляє  тематику  бесід  з  учнями  та  батьками  з  даного  питання. Розвивати  у  кожного  учня  прагнення  до  активної  діяльності, виховувати  бережливе  ставлення  до  книги  допомагають  учителі-філологи. Саме  на  уроках  української  мови  та  літератури  діти  пишуть  диктанти, творчі  роботи на  відповідні  теми.


Класні  керівники  проводять  необхідну  роботу  з  учнями  та  батьками, беруть  участь  у  видачі  підручників  учням  та  організовують  їх  повернення  до  бібліотеки  після  закінчення  навчального  року, контролюють  стан  збереження  підручників  учнями  ввіреного  їм  класу. Стежать за  тим, щоб  після  закінчення  навчального  року  підручники, які  потребують  ремонту, були  своєчасно  відремонтовані  та  здані  у  бібліотеку. На  батьківських  зборах  необхідно  розглядати   та  звані  “книжкові  питання”. Шкільні  бібліотекарі повинні  видати  підручники  класоводам  та  класним  керівникам  та  організовувати  їх  здачу  в  кінці  навчального  року. Проводити  роботу  серед  учнів  та  батьків  щодо  дбайливого  ставлення  до  навчальної  книги. Організувати  на  базі  бібліотеки  роботу “Книжкової  лікарні”. Проводити  бібліотечно-бібліографічні уроки. Двічі  на  рік  разом  з  бібліотечним  активом  здійснювати  рейди-перевірки  стану збереження  підручників. Доводити  результати цих  перевірок  до  відома  адміністрації  школи, класних  керівників, учнів.
