Робота із слабо встигаючими учнями 

щодо виховання інтересу до читання

Читання -  важливий  засіб  розумового  виховання  учнів,  які  важко  сприймають,  осмислюють,  запам”ятовують  виучуваний  матеріал.

  Відомий  педагог  В. Сухомлинський  писав: “Чим  важче  вчитися  школяреві, чим  більше  труднощів  зустрічає  він  у  своїй  розумовій  праці,  тим  більше  йому  треба  читати… Не  додаткові  заняття,  не  нескінченні  “підтягування”,  а  читання,  читатання  і  ще  раз  читання – ось  що  відіграє  вирішальну  роль  у  розумовій  праці  тих,  кому  важко  вчитися.” 

Тому  робота  з  розвитку  читацьких  інтересів  розпочинається  уже  з  того  моменту,  коли  учні  вперше  переступають  поріг  школи. Для  першо-класників  підготовлений  ілюстрований  список  цікавих  дитячих  книг.


В  подальшому  з  дітьми  проводяться  індивідуальні  бесіди.  

Потім  бібліотекар  прослідковує  рівень  зацікавленості  читанням  шляхом  аналізу  читацьких  формулярів,  анкетування.

Виявивши  слабовстигаючих  учнів, спільно  з  учителями-предметниками

рекомендує  для  читання  книги,  які  в  яскравій,  захоплюючій  формі  розповідають  про  різні  науки.  Спеціально  продумане.  організоване  належним  чином  читання  науково-популярної  літератури  слабовстигаючими  учнями  -  одна  з  форм  індивідуальної  роботи  з  невстигаючими.

У  шкільній  бібліотеці  є  перелік  книг,  що  розвивають  знання  програмного  матеріалу. Учням  рекомендуються  такі  книги  перед  вивченням  розділів  програми  чи  поряд  з  їх  вивченням.

У  дітей  виникає  багато  запитань.  І  разом  з  тим  підвищується  інтерес  до  знань,   до  вивчення  матеріалу.
